

Előfizetési árak:

Egész évre .. K 10.—
Félévre .. K 5.—
Negyedévre .. K 2.50
Egyes szám ára 20 fillér

ABONY

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Abony, Vasút-utca
Telefon - szám: 37

Előfizetési és hirdetési díjak a
kiadóhivatalhoz küldendők.
A nyílt-tér sora 1.- korona

Függetlenségi politikai hetilap

Felelős szerkesztő és kiadóulajdonos

RADOS MÓRIC

Megjelenik minden vasárnap

Béke és pénz.

Amikor a bukaresti békét megkötötték s a vérlaraju vizek elesenedése volt várható, a bécsi viharszögletből nagyot fújt Berchtold gróf és Kavalla elöljárásával új köztétáncolásra kényszerítette a békét. Jó szerencse még, hogy ebben a nagyon is balkezes bajkeverésben még szövetségesei is cserben hagyták a monarchiát s a szélzacskó erőlködése nem hozott felfordulást. De jött az újabb csóva: Drinápoly. A török elég szemérmes volt, hogy a kedvező alkalom kihasználásával visszalopja Bulgáriától azt, ami rövid idő előtt ugyanis jogos tulajdona volt s amit a bolgár — szintén a kedvező helyzet felhasználásával tőle erőszakkal elrabolt. Most meg az orosz csörgette a fegyvert. Ohó, a bolgárt már eléggé összetörték, segitettem én is, mert nem akarta az uszályomat hordozni, de egészen felfalni nem hagyom. Ha a török ki nem sétál Drinápolyból, majd én besétálok Örményországba. De jött nyomban a felelet a nyugati szomszédtól, a némettől. Oda ugyan nem sétálsz be Atyuska olyan könnyű szerrel, mert Örményországban nekem fontos üzleti érdekeim vannak. A bagdadi vasutat egykönnyen nem engedem.

Igy festett még legutóbb a helyzet. Az orosz gondolkozott s az okos megfontolásban most a francia sajtó is segitette epp úgy, mint röviddel ezelőtt a berlini sajtó a bécsi észt a kavallai kalandvágyban. A francia is nehezelt az oroszra, amiért a kavallai ügyben egyideig a monarchiával egy követ fujt s most csipett a szövetségesen s a szövetségesen hamarosan új érveket talált. Szentpétervár kijelentette, hogy Drinápoly nem képez casus belit s a maga részéről is hozzájárul a nagyhatalmak ama felfogásához, hogy maradjon a

töröké.

Épillanatban egész Európában nincs füstölgő csóva. A diplomácia szeme minden irányban felhölten eget lát s a fül sem hall vérese-vijjogást. Ellenben a békegalambok most már csakugyan vigan és megsokasodva röpködnek. Az angol és a német mindig békebarátok voltak. Mindegyik a maga hármasszövetségben hűtötte és türtöztette temperamentumos társait. Az orosz a drinápolyi kérdésben leadta a békés névjegyet. Bécsben már hozzájárultak a bukaresti békéhez, de a bécsi külügyminiszter nem toldhatja meg a helyzetképről tett kijelentését azzal a büszke kijelentéssel, a mely a francia külügyminiszter ajkán hangzott el. Pichon kijelentette, hogy a béke biztosítva van. Európa egéről az utolsó felhő is eltakarodott.

A diplomácia tehát ez egyszer teljes harmóniában zengi a békét. De ez a ritka egyértelműség se győzhetné meg a közhangulatot arról, hogy az, amit a szócsavarás és titkolódzás hivatalos laboratóriumaiiban kotyvasztanak, niacsen újabb hamisság nélkül, ha egyébfajta békegalambok is nem állnának a békehirdetők sorába. De megszólalt pénz öfelsége is és kimondotta, hogy kibúvik védbástyái mögül s a piacon sátrat üt; mert csakugyan béke van. A pénznek pedig hihetünk, ha helyzetképet fest; mert a pénznek a legagyafurtabb diplomatiánál is finomabb szimatja van, hazudai pedig nem tud.

Az történt néhány nappal ezelőtt, hogy egy nagy budapesti pénzintézet több millió korona értékű váltókat küldött az angol piacra leszámítolás végett. Hasonló kísérletek az elmúlt év folyamán több ízben történtek. Mindig eredménytelenül. Az angol pénz kosarat adott. Abban

küldte vissza a váltókat. Most elmaradt a kosár s a váltók is Londonban telepedtek le; a pénz pedig udvariasan áthajózott a csatornán, vonatra ült és meg sem állt Budapestig. Itt vagyok, ha kellek; sőt hozok biztatást is. Van még belőlem elég odaát a Themse partján. Szívesen jő, ha illendő formában hívják és salvus conductus-rol biztosítják.

Igy beszél a pénz, hozzá az angol pénz, a legjobban pénz valamennyi pénzek között. Beszél és cselekszik s ez a cselekedete nyomosabb érv a béke mellett, mint Pichon kijelentése és a diplomáciai horoszkop egyéb jóslatai. A teljes bizonyítékhoz most már csak az utolsó csattanó érv hiányzik. Kezdje meg az angol bankráta a hegyről a leereszkedést, a többi államok bankkamatlábjá alig várja, hogy a jó példa nyomába indulhasson. Ha lesz pénz, a mi már van és oleso pénz lesz, a mi még nincs, akkor az ország elapadt gazdasági véredényeiben hamarosan hőlükletés indul meg s annyi félbemaradt és meg sem kezdett munka mihamar befejezéshez jut.

Politikai hét

Abony, augusztus 30.

A politikai körök figyelmét Andrassy Gyula gróf zászlóbon-tása és az egyesült ellenzékiek országos szervezkedése köti le. A munkapárti garázdalkodástól megundorodott közvélemény mindkettőt örömmel fogadja és szeretettel köszönti, mert ezektől várja az erőszkos uralom eltűnését. Andrassy programját egy ízben már megismerteltük olvasóinkkal, most csak megismételhetjük azt, hogy ez a program ha nem is egyezik meg teljesen az egyesült ellenzékiek programjával, meg-fér mellette és békés, eredményes, együttes működésre enged következtetni.

Az egyesült ellenzékiek országos szervezkedése kapesán a jövő hó vége felé választókerületeinkben is lesznek népgyűlések,

melyekről annak idején előre értesítjük a polgárságot.

Hercog Ferenc, a Gyurkovits lányok népszerűsége révén politikussá vedlett magyar író úgy nyilatkozott, hogy ha muszáj, hát ő bizonyítja aradi misztikus, és könnyelmű vádjait. Milyen kegyes és elszánt ur ez a Gyurkovits mama erkölcsi szerint politizáló író: ha muszáj, hát bizonyít. Ez az a bácskai virtus, ha muszáj! Így csinálja ezt Tisza István is. Az íródiák is azt mondja, amit a diktátor ur: lesz tanu, amennyit akartok. Hogyne lenne, hiszen ismerjük a receptjét a tanufőzésnek. Nem is ez a lényege a Gyurkovits leányok papája szájába adott nyilatkozatnak, hanem ez a szomfordató hazafiság, a mely a magyar korrupció Európa előtt való pellengére állítását olyan szemérmesen szégyeli, hogy inkább képes mindent megbocsátani az ellenfeleinek, csak hogy ne lássa Európa a magyar közélet fekélyeit. Oh kedves Gyurkovits papa, miért nem méltóztatott erre a szemérmes bölcsességre kioktatni Tisza Istvánt, aki nem átalotta a magyar parlament kicsufolását Európa színe előtt rendezni. Hát a Gerő féle botrányt miért nem kegyeskedett Európa előtt szégyelni, hiszen ha valami szégyenletes és gyalázatos, hát éppen a Tisza-féle reakció bravurjai azok a botránykövek, amelyek ott fekszenek Európa gyomrában s undorral töltik el irányunk a világot. Kedves szemérmes Gyurkovits papa, miért nem oktatta ki Tisza Istvánt, hogy Európa előtt mégis szégyenletes dolog egy bűnpör tanuit kitanítani s aztán a hatalom székén hallgatni, mint dinnye a fűben.

Községi ügyek

Abony.

A község képviselőtestülete szeptember hó 1-én hétfőn délután Mészáros István h. bíró elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal. 1. A busárraknak hatósági szabályozása iránt határozathozatala tárgyában. 2. Két tanyai iskola helynek az államkincstár tulajdonába való bocsájtása. 3. Polgár Imre kérelme artézi kut felépítményének terve díjazása iránt. 4. A község monografiájának sajtó alá rendezése iránt. 5. Jakab Anna, Joó Imre, Józsefné és Tanca János kórházi díjait tör-

tése iránt. 6. Takarékmagtlár értekeiből ideiglenes kölesön engedélyezése. 7. A Szelei-uton levő árok lecsövezése iránt beadott kérelem. 8. Hullaházakról jelentés.

Kocsér.

A Pénzügyminiszter Mayer-szky Vilmos községi főjegyzőnek a közadók pontos behajtásáért 50 korona jutalomdíjat engedélyezett.

T-Györgye.

A pusztai iskolában megüresedett tanítói állást szeptember hó 5-én töltetik be választás útján.

Tószeg.

A község határához tartozó szántóföldekből 61 hold és 800 négyszögöl Szolnokvármegye területéhez csatoltatott át. Az átcsatolásnál Pestvármegye alispánját dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró, Szolnokvármegyét pedig Berki főügyész képviselte. Az átcsatolás e hó 26-án történt meg.

Ujszász.

A község területén sertésorbánc lépett fel a járási állatorvos a szükséges óvintézkedéseket megtette.

Z.-Rékas.

Vágó Kálmán adóügyi jegyzőt a pénzügyminiszter a közadók gyors és sikeres behajtásáért dícsőreltel jutalmazta meg.

Jegyzőgyűlés.

Az abonyi járási községi jegyzők egyesülete e hó 28-án tartotta meg évi rendes közgyűlését Kocsér község közgyűlési termében. A közgyűlést megelőzőleg délelőtt fél 10 órakor választmányi gyűlés volt, amely előkészítette a közgyűlés tárgyait. Pontban 10 órakor érkezett a községbe dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró, hogy a járási jegyzők közgyűlésén részt vegyen. A közgyűlést Pap Péter abonyi főjegyző egyesületi elnök nyitotta meg, üdvözölve a megjelent egyesületi tagokat és vendégeket. Azután Mayer-szky Vilmos Kocsér község főjegyzője ismertette községének 35 éves történetét és rámutatott ennek a 35 éves községnek gyors és eredményes fejlődésére. Ugyancsak Mayer-szky Vilmos indítványára, Agoston nap levén, elhatározta a közgyűlés, hogy Fazekas Agostonnak, a vármegye alispánjának, üdvözlő táviratot küld.

Pap Péter elnök felhívja az egyesületi tagok figyelmét a vármegyei jegyzők egyesületének közgyűlésein való megjelenésre, annál is inkább, mert ez ideig az abonyi járási jegyzők egyáltalán nem vettek részt a vármegyei jegyzők egyesületének ötéves, ahol pedig a jegyzőket érdeklő igen fontos ügyek tartatnak napirandén.

A közgyűlés ezután az építkezési szabályrendelet szakaszainak folytatólagos tárgyalásához kezdett, amelyet számos és szakszerű hozzászólás után délután fél 2 órakor fejeztek be.

A közgyűlést bankett követte, amelyen részt vett az egyesületi tagokon kívül Kocsér község és a környék intelligenciája. Az első felköszöntőt Mayer-szky Vilmos mondotta és a jegyzőkre emelte poharát. Dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró járásának derék jegyzői karát élte, míg Pap Péter főjegyző Kocsér község intelligens lakosságát köszöntötte. Tajthy Ferenc jászkara-jenői főjegyző dr. Madarász Adorján járási főszolgabírót köszöntötte, mint a jegyzők mindenkor jóakaróját. A bankett, amely mindvégig jókedvben folyt le, a késő esti órákban ért véget.

A legközelebbi közgyűlés Tápiógyörgye községben lesz a jövő év júniusának első felében. A közgyűlés az utcák rendezéséről készítenő szabályrendeletet fogja tárgyalni.

A husárok szabályozása.

Állítsunk községi husszékelt!

A holnapi közgyűlés tárgyszorozatán szerepel a husárok hatósági szabályozása. Örvendetes körülmény, hogy idáig eljutottunk, hogy a hatóság is belátja mézárósaink tulkapásait a husárokra illetőleg. Legutóbb már foglalkoztunk ezzel a témával. Akkor rámutattunk arra is, hogy a környékbeli községekben és nagyobb városokban mindenütt olcsóbb a hus, mint nálunk. Azóta még arról is felvilágosítottak bennünket, hogy a nálunk drágán fizetett hus minősége csak a második és harmadrendű husoknak felel meg és így annak árát is nem csak a normálisra leszállítani, hanem a minőségnek megfelelővé is kell tenni.

Legutóbbi cikkünk óta, amely egy előjárásági ülés határozatát is magában foglalta, a mézárósok részéről semmi féle hajlandóságot nem tapasztalt a község, jeleül annak, hogy ők nem is mutatnak hajlandóságot arra, hogy a husárokra leszállítsák. A hatóságnak azonban ehhez semmi köze. Megkezdtek a munkát, nem állhatnak meg a féluton. A holnapi közgyűlésnek nem lehet más teendője, mint a legradikálisabb határozatot hozni, a fogyasztó község érdekeinek megóvására. Ki kell mondani, hogy egyrésztől kérni fogjuk a másodfoku iparhatóságot, a törvényileg erre feljogosított alispánt, hogy a husárokra a legrövidebb időn belül hivatalosan állapítsa meg és ennél a megállapításnál vegye figyelembe gazdasági viszonyainkat, a melyek a mézárósokra csak előnyök, vegye figyelembe a husárok megállapításánál, hogy nálunk csak egy minőségű húst szolgáltatnak ki és ennek megfelelően állapítsa meg az árakat.

Célszerűnek tartanánk, ha a közgyűlés egyidejűleg kimondaná azt is, hogy amennyiben a husárokra mézárósaink a legrövidebb időn belül le nem szállítják, illet-

ve a husárok hatósági szabályozása késedelmet szenvedne: községi husszékelt állít fel. Nem kell félni ettől a gondolattól. A gyakorlat azt mutatja, hogy az ilyen községi intézmények mindenütt kitünően beváltak és különösen roményünk lehet nekünk annak ügyes vezetésére, hiszen a község vezetésében gazdálkodó, hozzáértő emberek vesznek részt, akinek erkölcsi kötelességük, hogy a fogyasztó község érdekeiben ha kell, áldozatot hozzanak.

Nem kell mindentől visszariadni, ha az első pillantásra nehézségeket látunk. Egy kis agitálás, egy kis jóakaró és a község érdeke megóvható lesz.

Védekezés a kolera ellen.

Az utóbbi években rendszerint ebben az időben Magyarországon hol itt, hol amott előfordult egy-egy kolera eset és csakis a hatóságok gondos védekezésének tudható be, hogy a keleti veszedelem olvonult minden évben és minden nagyobb baj nélkül felettünk.

A kolerajárvány veszedelme most is fenyeget bennünket és ez alkalommal indokoltabb a járványtól való félelem, mert most közelebb van a járvány fészke, mint más években volt. A Balkán háboruban ütötte fel ugyanis fejét a kolerajárvány és nincs állam a Balkánon, hol a járvány ne pusztítana. Magyarországnak igen sok érintkezése van már Bosznia révén is a Balkán államokkal, de magában Boszniában is felütötte fejét a veszedelem és így a járvány behurcolása meggátolható A szabadságot tartalékosok is elősegítették a járvány behurcolását és mint értesülünk az ország több városában fordult már elő koleraeset.

A múlt héten kolera-gyanus esetet jelentettek be a községi orvosnál. Szerencsére csak erős gyomorrontásról volt szó. A hatóság azonban megtette a lesgigorubb intézkedéseket és intézkedett a bekövetkező kolerajárvány elleni védekezés tárgyában is. Csak a lakosságon áll, hogy tisztaság és táplálkozás tekintetében, valamint az óvintézkedések betartásával oda törekedjék, hogy a kolerajárvány veszedelmét elháríthassák. Minden legkisebb gyanus megbetegedést azonnal be kell jelenteni és különös figyelem fordítandó a tisztaságra. Ha a lakosság ezeknek a követelményeknek megfelel, akkor bizonyos, hogy ez évben is elkerüljük a kolerajárvány veszedelmét.

Mi ujság?

— **Személyi hír.** Dr. Miklós Emil községi orvos 28 napi feyvergyakorlatról hazaérkezett és rendelkezést megkezdte.

— **Beiratások.** A rom. kath. elemi iskolákban a beiratások szeptember 1-én kezdődnek és tartatnak e hónap 10-éig.

A református iskolában szeptem-

ber 1-től 8-ig lehet beiratkozni.

Az izr. iskolába augusztus hó 31-én vasnap és szeptember hó 1-én délelőtt 9 óráig 12 óráig lehet az izr. iskola irodájában beiratkozni. A tanulók szülei vagy helyettesük kíséretében kötelesek megjelenni és koruk meg a lakásukra vonatkozó adatokat egy papirosra jegyezve magukkal hozni. Beiratási díj: 50 f. A tanítás szept. 2-án kedden reggel 8 órakor veszi kezdetét. Az iskolaszék.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik felejtéssel nem, illetve édes anyánk született Jonás Terézia olhnyia alkalmával részvételükkel felkorestek, ez uton mondok hálás köszönetet. Trajesik János közegészségügyi ör és gyermekei.

— **Levél a Szerkesztőhöz.** Tekintetes Szerkesztő ur! Hivatalos teendőim sürgősen elszólítottak Abonyból, egy, hogy személyesen nem számolhattam be az állami gyermeknehely helyi telepén szerzett impresszióimról. Az Abonyban elhelyezett 230 gyermeket meglátogattam és mondhatom, hogy a gyermekek elhelyezése kitünő, a telep pedig az eddig megvizsgált telepek közül a legkiválóbb. A gyermekek úgy testileg, mint lelkileg nagyszerűen fejlettek, amiben természetesen nagyrésze van, ennek a színnyag, egészséges, tiszta józan népnek. Augusztus 20-án, itt tartózkodásom alatt a gyermekeket olvittuk a moziba, amelynek igazgatósága ingyen előadást rendezett a gyermekek részére és amelyért ezuton mondok köszönetet. Szerkesztő urnak lekötölezett hiva: Nemes Lipót, a Gyermektanulmányi Társaság titkára.

— **Előszólás.** A tüzoltóság felszerelésére rendezett népnepély bevételé volt 478 kor. 30 fill., kiadása 192 kor. 35 fill., tiszta jövedelme 285 kor. 95 fill. Felülfizettek: Gróf Koglovich Gáborné urnő 10 k., Ft. Lévy Mihály 8 k., Filippi László 5 k., Flégner Janos 2 k. 60 f., Buzás Dániel 2 k.; Medgyosi József, Skutóti András 1—1 k. 60 f. Gaál Ferenc, Kemény Armand, Perényi Ignác, Kouyeesny Zoltán, Király Sándor urak 1—1 k., Váradi Pál, Éger (Budapest), Dr. Révész Géza urak 80—80 fill., Györe Janos 60 f., Király Gyula urak 40 f., N. N., Nikli Ferenc urak 30—30 f., N. N., N. N., Jávorszky, Végh Janos, ifj. Király Sándor, Gerl Árpád urak 20—20 f., N. N. 10 f. A kegyes felülfizetésekért, valamint Bárd Harkányi Frigyes urnak az erdő kegyes átengedéseért, Dr. Madarász Adorján főszolgabíró urnak a rendőrségi ki-rendeltségért, Müller Mór urnak 2500 block ajánkkozásáért, a csendőrségnek a rendfenntartásáért s végül a Szerkesztő urnak jelen közlemény helyéért hálás köszönetünket fejezzük ki a tisztület és a tisztikar nevében. — Temesközy Gerzson, parancsnok.

— **A titok** című 3 felvonásos dráma kerül ma bemutatásra a moziban főszerepben Psylanderrel. A moziláz, amely végig vonul az egész világon csak Psylandert követeli, ő ma a legnagyobb, a legtehetségesebb és egyben a legszebb mozi színész.

A titok című drámában fényesen érvényesül Psylander tehetsége és ezt a gyönyörű meséjű drámát igazán élvezetessé teszi. A műsor többi képei is elsőrangúak, amelyek közül A milliomos szeszélye című két felvonásos vígjátékot emeljük ki. Előadások délután fél 5, este fél 7 és fél 9 órákor tartanak. Ajánlatos a jegyeket mindig előre megváltani.

— **Színészet.** Könyves Jenő kitűnő társulata tegnap mutatkozott be a Vasgyáros-sal. Az előadásról az idő rövidsége miatt nem referálhatunk. Alkalmunk volt azonban a darab főpróbáját végignézni és bátran mondhatjuk, hogy ilyen jó erőkből összeállított társulata Könyves Jenőnek még nem volt. A jövő hét műsorán csupa új és elsőrendű darabok szerepelnek.

— **Psylanderről** a világhírű moziszínésztől, aki ma este A titok című drámában lép fel az Uránia mozgósínházban, a mozi statisztika legutóbbi érdekes adatokat közölte. A statisztika szerint Psylander ez év február hónapjában egy és ugyanazon este 1340 mozgósínházban szerepelt és több, mint százezer hölgy sóhajtott a mozik sötétjében Psylander nevét.

— **Sport.** A múlt vasárnap megállást jelent az Abonyi Ifjúsági Dalkör football csapatának rövid történetében. Az eddig csak trenirozásra szorító ambiciózus csapat egy igen jól képzett football csapattal állott ki revanche mérközésre. A Nagyörösi Sport Club kitűnő összeállításban jött el, azonban az abonyiak mindjárt az első félidő elején megmutatták, hogy heves küzdelemtől lesz szó. Az első félidőben a gólarány 3:0 volt az abonyiak javára. A második félidőben elkaseredetten támadtak a nagyörösiak és így sikerült a játékok végével a gólarányt 3:2-re szorítani, amely eredmény így is dicsőségére válik a csak rövid idő óta működő, de szorgalmáról állandóan bizonyosságot tevő football csapatunknak, amelyből különösen kiválóknak Politzer Rezső, Vacek II. Ondok I. Szabó és Király Béla kapus. Ma délután a Máv. Szolnoki csapatával mérkőznek footballistáink. Győzelemre kevés kilátás van, de annál szebb és élvezetesebb versenyre.

— **Mit adnak** ma a moziiban? Olvassa el a falragaszokat.

— **Nyelvtanítás.** Kedőket, felsőbb iskolába lépni szándékozó tanulókat, nemkülönben haladókat, a német, francia és angol nyelvek elsajátítására és gyakorlására igen jutányos feltételek mellett biztos eredménytel tanít **Polnis Janka**, tanítónő. Vasut-utca 104.

— **Jászkarajenőről** kaptuk a hírt, hogy ott a hó 24 én nyílt meg a fényesen berendezett

mozgó színház, melynek megnyitására a község és a környék intelligenciája vett részt. A halállovaglás című érdeklítő artista dráma igen jó hatást tett a községre, amelynek egyedüli szórakozása a mozilész és amelynek éppen ezért szép jövőt jósolunk Jászkarajenőre.

— **Felvétel a szolnoki felsőkereskedelmi iskolába.** A felsőkereskedelmi iskolai beírások szeptember 1—3. napján, délelőtt 9—12 órákor az intézet új épületében (Hunyadi utca) történnek. A mielőbbi jelentkezés, különösen az első osztályba tanácsos. A felvételhez iskolai, születési és újraoltási bizonyítvány szükséges. A felvételi díj 22-30, az évi tandíj 200 K. Bárminemű felvilágosítással szívesen szolgál az igazgatóság.

— **Felvétel a szolnoki női kereskedelmi szaktanfolyamba.** A szolnoki felső kereskedelmi iskolával kapcsolatos női kereskedelmi szaktanfolyamban a tanulók felvétele szeptember 1—3. napján, délután 3—5 órákor az intézet új épületében (Beresényi utca) történik. A mielőbbi jelentkezés tanácsos. A felvételhez iskolai, születési és újraoltási bizonyítvány szükséges. A felvételi díj 25 —, az évi tandíj 100 korona. A tanfolyam magánúton nem végezhető. Állandó női felügyelet van. Bárminemű felvilágosítással szívesen szolgál az igazgatóság.

— **Tolvaj cigányok.** Szenci György tőzegl határban fekvő tanyájáról kóbor cigányok a hó 24 én éjjel 3 lovat, egy csikót és egy szekeret loptak el. Szenci jelentést tett az abonyi csendőrségnél, akik azonnal hozzálltak a nyomozáshoz és sikerült is a tolvaj cigányok nyomára akadni. A cigányok mikor észrevették üldözőiket, hátrahagyva kosut, lovat, elmenekültek. A csendőrség tovább üldözi őket.

Közgazdaság

A sertésvész elleni védekezésről.

Öszinte örömmel üdvözöljük a földművelésügyi minisztériumnak 60.000/III. 4/1913. számú alatt kiadott rendeletét, amely a sertéspestis (sertésvész) elleni védekezést szabályozza a tudomány legújabb megállapításainak és a gyakorlati élet gazdag tapasztalatainak megfelelőleg. Ez az új rendelet nemcsak azért érdemli meg a gazdaközönség elismerését, mert a védekezésnek új és korszerűbb alapokra való fektetése által megkönnyíti a küzdelmet sertésnyésztesünk legnagyobb kártevője ellen, hanem azért is, mert

a gazdaközönség régóta és folytonosan hangoztatott álláspontjának megfelelőleg enyhíti a járvány esetén eddig életbeléptetett fölöslegesen szigorú intézkedéseket. Az új rendelet eltérő rendszabályokat lejtet életbe, ha a sertésvész szörványosan vagy járványszerűen lépett fel, amit bizonyos százalékos arány állapít meg. Általános zárlatot csak járvány esetén rendel el, míg szörványos fellépés esetén csak a fertőzött udvarokat zárja le, a legeltetést megengedi, amire bizonyos feltételek mellett még járvány esetén is megadja az engedélyt. Különálló és vézimentes puszták ez általános zárlat alól kirekeszthetők és viszont, ha a különálló pusztán van vész, akkor csak ez és nem az egész község kerül zár alá. Szörványos fellépés mellett szabad sertésväsárt tartani, sőt bizonyos esetekben még járvány esetén is lehet erre engedélyt kapni. Ezeket kivül megkönnyíti a rendelet a sertésforgalmat is, amidőn a fertőzött községből az előirt feltételek betartása mellett megengedi az elszállítását egy levágás, mint továbbtartás céljából. Reméljük, hogy a földművelésügyi minisztériumnak az állategészségügy rendezése terén megkezdett dicséretes munkássága folytatódni fog és a sertésvészen kívül a legújabb tapasztalatoknak és a gazdaközönség méltányos kívánalmainak figyelembevételével korszerű szabályozást nyer a többi állatjárvány is. A nagyon is kívánatos cél eléréséhez azonban nem elég a hivatalos tényezők törekvése és rendeletek kiadása, a siker elsősorban a gazdaközönség megértő támogatásától, céltudatos, kitartó és együttes munkásságától függ. Ma még elég szomorú a helyzet az állategészségügy terén, mert nagyon lanyha az állatjárványok elleni küzdelem, különösen a kisgazdák körében. Évenként több millió értékű állatot pusztítanak el a különböző járványok még ma is, amidőn az állatorvosi tudomány már kiderítette a legtöbb betegség okozóját, megállapította a sikeres védekezés módját, sőt a gyakorlatban is jól bevált oltások feltalálása által lehetővé tette sok betegségnek nemcsak a gyógyítását, hanem a megelőzését is. Ezeknek a nagyjelentőségű védőoltásoknak minél szélesebb körű megismertetése és általános rendszeres felkarolása a közel jövő sürgős és rendkívül hálás feladata; terjedésüket bizonyára jelentékenyen meg fogja könnyíteni a földművelésügyi minisztérium ama helyes intézkedése, amely a vérsavók szabad forgalmát biztosította. Ha állatnyésztesünket fejleszteni és biztosabb alapokra helyezni óhajtjuk, akkor a céltudatos munkát az állatjárványok elleni erélyes és kitartó küzdelemmel kell megkezdennünk.

Csarnok

Névtelen levél.

Sárfalva, postabélyeg kelte.

Anonymus!

Jóakaratu, de piszkos, ocsmány rágalmaival és hazugságokkal teli levelét megkaptam és Ön ismét elrontotta egy-két napomat. Köszönöm. Ön mint régi jóakaróm, aki legutóbb szíves volt családi boldogságomat feldolni és aki miatt még csak nem régen három gyermekemet öltöm meg, biztosra veheti, hogy ez a levél sirját ássa egész környezetemnek és halált jelent mindenkire, aki él és szuszog. Az Istenre kérem, nyujtsa felém drága jó Anonymus azt a jobb kezét, amellyel ezeket a leveleket írja, hadd csököljam meg a hálás embernek forró csókjaival. Hiszen én annyit köszönhetek Önnek. Például: Ön miatt vesztettem el kenyerem, Ön miatt üldöznek az emberek, Ön miatt gonyol és kacag mindenki rajtam, Ön miatt fogom megölni születendő gyermekemet is. Hát nem tartozom én Önnek hálával anynyi jóakarótért. Hiszen Ön mindent igazi emberbaráti szeretetből, önzetlenül akarta. Ön felnyitotta vak szememet, hogy lássak. Hogy lássam az emberek gonoszságait. Lássam azt, amit Ön lát. Hogy legjobb barátomat ellenségemnek kell tekinteni, mert ha nem tekintem annak és nem gyűlölöm meg: akkor az Ön jóakarata és emberszeretete méltatlan emberre pazarolhatnék el. Ön kinyitotta süket füleimet, hogy halljam azokat a rágalmaikat, amelyekkel barátaim rágalmaznak és elkészüljek azokra a cselszövésekre, amelyet tulajdon szüleim gondoltak ki ellenem. Hát nem Ön az én legjobb barátom a világon? Azért mégis kedves jó Anonymus én néha kételkedtem az Ön szavaiban. Ne vegye ezt rossz néven. Azért kételkedtem, mert a nevét nem írja oda jóakaratu sorai alá. Azt például elhiszem, amit legutóbbi levelében is írt, hogy a kokinkiai császár síró göresöket kapott, mert az udvari ebédén meg nem jelenhettem, de az piszkos rágalom, hogy Ön azt állítja barátomról, hogy az még életében sem látott fogkefét. Azt például elhiszem, hogy a nemrég lezajlott Balkán háboruban Ön mentette meg az életemet, de aljasság Öntől, amit társadalmunk egyik kimagasló alakjáról állít, hogy az éjnek idején becsón az Ön hálófülkéjébe és hálószekrényéről egy gyufaszálal ellop. Hát ilyesmiket ne mondjon és ne akarjon velem elhívetni. Már a múltkor is kételkedtem, hogy Ön nem ismerheti a helyes-

Elsőrendű
uri- és
magyar-
szabóság

Megérkeztek
a legújabb női felöltők,
férfi- és gyermekruhák.
Iskolaöltönyök
legjobb minőségben és legolcsóbb árban.
RÉVÉSZ MANÓ és JENŐ, Abony. (Vajda-féle ház.)

írás szabályait, mert a barátomra állandóan alkalmazott jelzőket, mint például gazember, betyár, züllött, tizenkét z-vel, száztizennyolc ty-vel és háromszázkilencvenhárom l-betűvel írta. És ebből azt sejttem, hogy Ön haragszik a barátomra és azért rágalmazza. Azt hiszem Ön gyűlöli az édesanyámat és azért akarja hogy gyermekeim után, akiket Ön ki nem állhatott, a másvilágra küldjem. Nekem úgy rémlik, hogy Ön szereti a szeretőmet és azért ő. hajtja, hogy elűzzem magamtól. Végre, no no haragudjon meg mert ezt még nem állítom egész határozottan, arra is gondoltam már, hogy Ön a kenyerekre éhes. Hát nézze, én juttatok Önnek egy darab kenyeret, megölöm gyönyörű levelei fejében az édesanyámat, megmérgezem esodás stlusáért, drága barátaimat, felkötöm magam a legelső fára! csak a legközelebbi levelében írja alá a nevét. Azt hiszem, hogy Ön, mint jóakaróm, megfogja ezt tenni. Hiszen így névtelenül mit ér egy ilyen levél. Nem veszi senki komolyan. Ügyet sem vetnek rá. Például, ha én névtelenül Önről azt írnám, hogy aki névtelen levelet ír: az hitvány, becstelen orgyilkos, aki akasztófa helyett arra érett meg, hogy meztelenre velköztelve korbácsolják le róla a húst. Vagy mit érne az, ha én Önről azt írnám, hogy aki névtelen levelet ír, az bestiális lelkű, elajásodott féreg, akinek bűnére nincs engesztelés, hogy aki névtelen levelet ír, az fertőzött lelkű, megrögzött gonosztevő. Egy szóval minden szennyet és piszkot irhatnék Önről, csak azt nem merem megírni, hogy gyáva, mert félek, hogy Ön ezért az egy szóért megharagszik rám, leleplezi magát, kiáll a porondra és egetverő kiállással ordítja az emberek fülébe: ime Anonymus meg nevezi magát! Tegye meg kérem, tegye meg a kultur emberiség nevében, amelyre nagyobb szégyen egy névtelenül operáló rágalmozó ember, mint egy hétszeres rablógyilkos, aki nyolcadszor orozva az édesapját ölte meg.

Várom jóakaratu névtelen levelét, édes Anonymus!

Lekötelezett híve,

Levelének egyik olvasója.

Szerkesztőségi telefon-szám 37.

Hirdetések

373/1913. ügyszám.

Árverési hirdetmény.

Alolirt ceglédi kir. közjegyző közhírré teszem, hogy az abonyi első téglagyár részvénytársaság által Dömény és Ehrlich okl. mérnökök, építési vállalkozók budapesti cégnek eladott, de ez utóbbi által át nem vett 343000. (Háromszáznegyvenháromezer) darab fali téglá közbenjöttömme Abonyban az Abonyi első téglagyár részvénytársaság telepén 1913. évi szeptember hó 5-ik napján delután 3 órakor megtartandó nyilvános árverésen készpénzlietés mellett, legtöbbit ígérőnek el fog adatni. Vevő köteles fizetni a vételi illeteket.

Cegléd, 1913. augusztus hó 29-én. (P. H.)

Dr. Halász László
kir. közjegyző.

Iskolakönyvek,
író és rajzszerék minden iskola részére kaphatók:

Müller Mór
könyv és papirkereskedésében.

Eladó föld.

A Szelei határban 51 hold szántóföld, a rajta lévő épületekkel és a beleeső akácfákkal együtt, egészben vagy esetleg parcellákban, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Schwartz Mór kereskedőnél.

Értesítés.

MOSKOVITS CIPŐGYÁR
R. T. Cegléd Rákoci-ut 6.

Ajánlja **kitünő gyártmányú** cipőkészítményeit a közelgő őszi és iskolai szezon beálltával **olcsó árakért**.
Javitások elfogadtattnak.

Iskola öltönyök
leányok és fiuk részére mérték szerint megrendelhető
KOHN MIKLÓS
áruházában. Telefon: 45.
Cipő- kalap és ruha szövetből nagy választék.

Király Ferenc méhészetében pergetett

VIRÁGMÉZ
kapható.
Kilója 1 kor. 40 fillér.

Béky tanár 3 házat jutányosan el akarja adni, vevők **ma** vasárnap jelentkezhetnek, hétfőtől a lakások már bérbeadók; két 3 szobás és egy **1. 2 szobás lakás kiadó. 1.**

Szőlő-prés két darab körülbelül egy akós ürtartalommal jutányosan eladó. Megtekinthető **Kubinyi szőlőben.** Felvilágosítással **Temesközy** szolgál.

Ruha festés és vegytisztítás.

Ruha festő és vegytisztító intézetem részére **Kohn Miklós** divatáru üzlete veszel rendeléseket.

Zakócs János

Cegléd, Árpád-tér evangélikus bazár.

Ház eladás. Néhai özv. Spitzer Hermanné Klapka utcában levő haza szabadkézből eladó. Értekezni lehet Spitzer Ignáccal Cegléden.

Bérkocsi

bármely időben **telefon** utján megrendelhető a **9** es és **54**-es hívószámon
Neuwirth Jakab
bérkocsitulajdonosnál.

Akar Ön olcsó s finom kivitelű fényképeket?

Ha igen, úgy keresse fel **C e g l é d e n**

ZOLTÁN fényképészeti műtermét, ahol

6 drb festett levelezőlap 3 korona,
3 drb festett cabinet kép 5 korona,
1 drb festett nagyított kép 7 kor.-tól

kezdve kapható; ugyszintén bármilyen kivitelű olaj, pasztel, csoport, selyem, porcellán és vászonképek kaphatók. **Este 9 óráig villanyvilágítás mellett történnek felvételek.**

Ha jó képet akar, úgy el ne mulassa e kedvező alkalmat!

Abonyi első keresztény temetkezési vállalat.

Szent István tér (Kaszárnya épület)

ajánlja kegyelet cikkeit legegyszerűbbektől a legdiszesebbekig.

Szakter Károly a legjobb és legrégebbi szabó cég Cegléden Telefon: 65.

Női Szabó

divatterem.

Szolnok. Törvényház-utca 198. sz.

A t. hölgyközönség szives figyelmét felhívom elsörendü **női divattermemre,** hol a legkényesebb igényeknek megfelelő angol kosztümöket, francia ruhákat, átmeneti kabátokat, színházi köpenyegeket, menyasszonyi kelengyéket a legújabb divat szerint felelőség mellett készítek. Levelező lap által meghívásra készséggel megjelenek. Telefon: 186. sz.
NEULÄNDER D. DEZSÖ
angol és francia női szabó.

Wotan



Lámpa

A legjobb és a legtartósabb drótzálas lámpa.
Huzatt drótzálat 75% árammegtakarítás.

Kapható villanyszerelői Biztosítókban, villanyboltokban és a
MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-Nél, Budapest, VI. Teréz-körtől 36. Újép-utca 13.

A most máj műsora szenzációs! Psylander-est!

Gazdaközönség figyelmébe!

Az „Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság” a közeledő gazdasági idényre való tekintettel a gazdaközönség sz. figyelmét felhívja a kiválóan bevált, Kühne-féle

„Columbia” kultivátor egysoros lókapájára.

Ezen amerikai eredetű eszköz rendkívül elmés szerkezeténél fogva mindennemű kapás növények, különösen kukorica, burgonya, takarmány répa, dohány, czirok, szőlő és kerti veteményeknek megmunkálására kiválóan alkalmas és a legnehezebb talajviszonyok közt is kitűnő munkát végez.

Elsőrendű hazai gyártmány!

Olcsó árak!

Ugyanott egy használt 6 lóerejű
cséplőgép garnitúra is eladó.

Kedvező fizetési feltételek!

Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság
ABONYBAN.



Hölgyek figyelmébe!

Fűzőnek szép és tökéletes
viselete élvezetes.
Jó, olcsó, elegáns,
hordjon illyent ne mást!

Halsontnélküli fűzők.

melltartók, hasköttők, felsőruha,
tehénemű-varrás, előnyomda,
plisszé, külön próbaterem.

Fűző tisztítása és javítása
elfogadtatik.

WEISZ NŐVÉREK
CZEGLÉD, Árpád-u. 31.

Czeplédi Asztalosok Bútorcsar- nok Szövetkezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

bútorcsarnoka

Czepléden, Rákóczy-utca: Ipar és Kereskedelmi
Bankpalota.

Allandó kiállítás kizárólag czeplédi iparosok által ké-
szített háló, ebédlő, salon, férfiszoba, előszoba, kony-
ha és kerti bútorokból a legegyszerűbbtől a legfino-
mabb kivitelig.

Minden tárgyért jótállás.

Költségvetések kávéház, templom s bármilyen be-
rendezésekre készséggel, díjmentesen bármikor
kiszolgáltatnak.

Ha Czeplédre megy,

ne mulassza el Klein Adolf férfi ruha és női felöltő

NAGYARUHÁZAT meglátogatni, hol a legdivatosabb női felöl-
tőket és gyermek kabátokat, valamint a legjobb férfi ruhákat

készen és mérték után a legolcsóbb árban szerezheti be.

Az országos ipar-
egyesület által több
kiállításon

Semsedy Balázs

kitüntetve izlő-
ses, jó és szép
munkákért.

műasztalos, lakberendező Szolnokon.

Mintaraktár főtér Gorove-utca.
Műhelytelep Mária-utca (saját ház.)

Raktáron vannak teljes lakberendezések. Háló, ebédlő, iroda, szalon, úri, előszoba és konyha berendezések. Vas és réz bútorok, szőnyeg diványok, sodronyok, madracok. Ugy adott, mint saját tervem szerint készítek izlőses berendezéseket a legjutányosabb árban.



„Kollarit“-börlemez

kaucuk-compositióval bevont ruganyos,
viharbiztos és időt álló

szagtalan fedéllemez.

A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze.

Végtelenül tartós.

Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas.
Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Kapható:

**Bán Sándor fakereskedőnél
Abonyban.**

Villanyerőre berendezett

borotvaköszörülő és acéláruraktár

(Unghváry László ujonnan épült házában Cegléd.)

Hat évi budapesti praxisom garantiát nyújt a pontos munka és szolid kiszolgálás tekintetében és minden munkámért és áruért kezeskedést is vállalok.

Javítások és mindenféle e szakmába vágó munkákat azonnal, olcsón és a legnagyobb pontossággal végzem. — Teljes tisztelettel

Flasner Kálmán.

Herczeg Ármin

hatóságilag enged. villanyviágítási és feszerelési vállalata
CEGLÉD Jászberényi-ut Ungváry ház.

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy Villanyvilágítási berendezési vállalatot létesítettem.

Elvállalok villanyvilágítási berendezéseket, villanyesengőket, házi telefonok berendezését jótállás mellett jutányos árért.

Állandóan raktáron tartok nagyválasztékban **csillárokat** 10 koronától feljebb és az elismert jó minőségű Dr. Just Wolf-ram, Tungstram, Wessling hausa Wottán, és Tantál égőket. Darabja 1 kor. 40 fill.

Villamos jelző csengők, telepek, körte, kapu és fali billentyűk ajtó és ablak biztonsági érintkezők és huzalok kaphatók.

A legjutányosabb árban árusítok villamos tea főzőt, tejforralót tojás és kávé főzőt. Villamos melegítő lapokat, vasaló, szivar és szivarka gyújtót, hajsütő vasat ágy és láb melegítőket.

Kérem a t. közönség pártfogását,

Tisztelettel

HERCZEG ÁRMIN.

Elsőrendű uri szabóság.

Szabásom

Elegáns

Kényelmes

és fess

VAJDA JOZSEF

uri szabó

Cegléd.

Flégnér Géza gépraktára Abony

a kaszárnya épületben.

Figyelem!

Gép eladás!

Még a készlet tart eladó:

2 drb. 6-os eke darabja	43 kor.	10 drb. kézi daráló darabja	6 kor.
3 „ 7-es eke darabja	47 kor.	5 „ kissinger varrógép gyöngyházbetéttel drb.	48 kor.
2 „ 8-as eke darabja	47 kor.	4 „ karika hajos varrógép darabja	68 kor.
2 „ kettős tej darabja	26 kor.	3 „ karika hajos (Bobbín) darabja	72 kor.
6 „ lókapa darabja	43 – 46 kor.	2 „ srediti németországi finom varrógép drb.	70 kor.
4 „ kettős eke	80 kor.	6 „ eredeti németországi karika hajos igen finom varrógép darabja	110 kor.
2 „ 15 soros toló rendszerű vetőgép drb.	280 kor.	2 „ eredeti németországi varrógép sülyezettővel felső résszel darabja	112 kor.
2 „ 17 soros toló rendszerű vetőgép drb.	300 kor.	2 „ németországi szabó gép darabja	116 kor.
2 „ 16 soros merítő kanalas vetőgép drb.	350 kor.	4 „ németországi karika hajos 4 fiókkal nagyon diszes darabja	130 kor.
1 „ 5-ös számú Backer rosta darabja	130 kor.	2 „ németországi karikahajós 4 fiókkal sülyesztő felsőrészsel darabja	140 kor.
6 „ tengeri morzsoló darabja	38 – 40 kor.	Különféle varrógép alkatrészek.	
4 „ 14 fogas cultivator és gyomláló gép drb.	36 kor.	2 drb. emelő gép hevér darabja	35 kor.
4 „ vasláványu szeckavágó darabja	38 kor.	1 „ burgonya főző kazán gazdak részére	90 kor.
4 „ vasláványu szeckav. lábajtással drb.	47 kor.	20 „ hydra permetező gép darabja	16 kor.
6 „ répa vágó darabja	22 kor.	40 „ különféle permetező gép darabja	20 – 36 kor.
3 „ szőlő zuzó darabja	48 kor.	300 drb. kéveköttő zsinég 100 kg.	90 kor.
4 „ szőlő sajtó 36 literes 70 kg. nehéz	60 kor.	2 drb. kerékpár darabja	120 kor.
3 „ szőlő sajtó 56 „ 105 „ „	70 kor.		
3 „ szőlő sajtó 75 „ 145 „ „	95 kor.		
3 „ szőlő sajtó emeltyűs szerkezettel 100 literes 195 kg. nehéz darabja	115 kor.		

Ezen kívül eladatnak mindenféle egyéb gazdasági cikkek, sodrony kerítés, gép alkatrészek, gépszij, olajok stb. stb.